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Haugesund Rotaryklubb hedret to av klubbens skattede medlemmer med hver sin 
Paul Harris Fellow under klubbens julemøte 15. desember 2025. 

Begge har lang fartstid i Rotary og har innehatt en rekke ulike verv i klubben – herunder som
presidenter. De mottar også prisen for sin samfunnsgagnlige innsats lokalt og nasjonalt. 

Bjarne Dankel som musiker og kulturarbeider, konserthussjef i Haugesund og som
mangeårig leder og festivalsjef for musikkfestivalen Sildajazz. 

Sveinung Dankel for sitt solide arbeid i Statoil og Equinor nasjonalt og internasjonalt.
Da brødrene Bjarne og Sveinung senere på julemøtet takket hjertelig for hver sin 

Paul Harris Fellow, presenterte de seg selv som Paul & Harris 😊

Paul Harris Fellow til brødrene 
Bjarne Dankel og Sveinung Dankel

Fra venstre: Sveinung Dankel, Dagfinn Mokleiv (president) og Bjarne Dankel.

Rune Kalland



Claus Sellevoll tildelt PHF
- ei hyllest til strilekultur og samfunnsinnsats

Morten Sæle - Nordhordland Rotary Klubb

På møtet i Nordhordland Rotary Klubb måndag 19. januar vart artist og
skodespelar Claus Sellevoll tildelt Paul Harris Fellow, Rotary International

si høgaste utmerking. Utmerkinga vart overrakt av klubbens president,
Marit Karin Haukeland, til ein overraska og rørt mottakar

Sellevoll var invitert til møtet for å dela tankar om sitt virke i samtale med Oddbjørn Rosnes. Etter
samtalen fekk han vite at det var nettopp hans omfattande og viktige arbeid for strilekultur og lokal
tradisjon som låg til grunn for kveldens anerkjenning — eit arbeid som har glede lokalsamfunnet
gjennom mange år.

President Marit Karin Haukeland sa i sin grunngjeving at det er Sellevoll sitt allsidige virke som
kunstnar, formidlar og kulturberar som gjer han vel fortent til utmerkinga. Ho løfta fram hans evne til
å formidla den lokale kulturarven både til innbyggjarar i regionen og til publikummarar utanfor, og
ikkje minst til den yngre generasjonen som ikkje sjølv har vakse opp med strilekulturen slik mange av
oss har opplevd det.

President Marit Karin Haukeland sa i sin grunngjeving at det er Sellevoll sitt allsidige virke som kunstnar,
formidlar og kulturberar som gjer han vel fortent til utmerkinga. Foto: Fotograf Morten Sæle.



I tillegg til si kunstnariske innsats har Sellevoll teke med seg verdiane frå kulturen inn i eige liv og
arbeid, mellom anna ved å halda garden i stand på tradisjonelt vis — eit døme på hans
engasjement for lokale tradisjonar.

Sellevoll har tidlegare vorte heidra med Medaas-prisen i 2013 og Målprisen frå Alversund mållag i
2018, og det engasjementet han viser i lokalsamfunnet har gjort han til ein naturleg kandidat til
Rotary si høgaste heider.

Nordhordland Rotary Klubb gratulerer Claus Sellevoll med ei vel fortent utmerking!

I grunngjevinga heiter det mellom anna at
Sellevoll er ein «framifrå ambassadør for
strilekulturen», og at han gjennom song,
språk og humor har halde tradisjonane
levande med stoltheit og innsikt. 

Det vart også peikt på hans djupe band til
Ivar Medaas, hans imponerande sceneverk
med eige show “Heim til meg” (85 fram-
syningar i 2025), og hans medverknad i ei
rekkje teater- og revyframsyningar over
mange år.

President Marit Karin Haukeland overrekte
utmerkinga til ein overraska og rørt mottakar.

Foto: Fotograf Morten Sæle

Artist og skodespelar Claus Sellevoll var invitert til møtet for å dela tankar om sitt virke i samtale 
med journalist og NRK-legende Oddbjørn Rosnes. Foto: Fotograf Morten Sæle.



Styret i Bergen Rotary Klubb hadde besluttet å tildele John Magne Fosen
klubben sin høyeste utmerkelse – Paul Harris Fellow.

John Magne sitt langvarige og sterke engasjement for klubben, 
og i særlig grad som leder av Kameratskapskomiteen

John Magne sine gode egenskaper, der han alltid er 
positiv og vennlig, ble trukket frem.

John Magne takket for utmerkelsen, og holdt frem at han særlig 
er opptatt av å bidra til å skape trivsel for medlemmene i klubben.

PHF tildelt John Magne Fosen
Tore Johan Smidt - Bergen Rotary Klubb



Lars Hauge - Arna Rotaryklubb

Eldrefesten

Måndag 12. januar var det igjen tid for Arna Rotaryklubb sin årlege eldrefest i
Kyrkjelydshuset i Arna. Dette er eit arrangement med tradisjon mange år
tilbake i tid, og denne gongen var det 96 gjestar som benka seg kring pynta
bord for å nyta velsmakande snittar, varm sjokolade og seinare kaffi og
tebrød.

Glade gjester nyter å være sammen, med servering og sang

Alle medlemmene i Arna Rk stiller opp hvert år.



Innimellom dette var det
helsing frå klubben sin
president, Odd Fosse. 

T.h.: Kåsør denne kvelden var Tor Solhaug, og han tok oss med
på daglegliv hjå slektningar i Eksingedalen frå tidleg på 1900-
talet og nokre tiår framover. Med sin gode forteljarevne gav

han forsamlinga ei hyggjeleg stund.

Haukeland Songlag deltok med vakker julesong slik dei har
gjort i veldig mange år. Ein stor takk til Haukeland Songlag som
altså kvart år bidreg med julestemning også på nyåret. Og det
er absolutt noko som blir sett stor pris på av gjestane på
festen.

T.v.: Anders Garnes, Britt S.
Indrearne, Trond Hauge, 
Britt Iversen, 
Tore Johannessen og Astrid irene
Skistad er klar med snitter av
beste kvalitet.

Dei aller fleste gjestane på eldrefesten blir henta av
Rotaryklubben sine medlemmer, og etter festen blir dei

frakta trygt heim igjen av dei same sjåførane. Det meste på
eldrefesten er altså gode tradisjonar, slik også med

stemningsfull avslutning med Deilig er jorden, akkompagnert
av den faste pianisten på desse festane, Jan Erik Reknes.



Yrkesmesse med breidde -
frå Forsvaret til lokale verksemder

Tekst og foto - Marianne Furheim - Næringssjef i Øygarden kommune

«Vel yrkesfag – ikkje ver redd for å velja feil,
men stå i det!» Denne klåre oppmodinga
kjem frå Stine Clementsen, sivil
elektrikarlærling i Forsvaret på
Håkonsvern. Ho var tysdag 13. januar på
stand for Forsvaret under Yrkesmessa i
Sotra Arena.

Stine Clementsen, lærling i Forsvaret.

Tradisjon med yrkesmesse for alle 10.klassingar
Sotra Rotary held fram tradisjonen med å invitera alle 10.klassingar i Øygarden til
yrkesmesse i Sotra Arena. Messa er obligatorisk for elevane og har blitt ein viktig møteplass
for inspirasjon, fakta og informasjon om ulike utdanningsvegar og moglegheiter vidare etter
ungdomsskulen. Nok ein gong vart den største speleflata i Sotra Arena fylt opp av nysgjerrige
elevar og foreldre som fekk høve til å prata med skular, næringsliv og til dømes Forsvaret.
Over 1000 deltakarar var innom messa denne kvelden – eit tal som bekreftar den store
interessa for yrkes- og utdanningsval blant ungdom og foreldre i kommunen.

Forsvaret: mange moglegheiter etter førstegongstenesta
Pål Erik Bjerke frå Fregattskvadronen i Sjøforsvaret seier at dei ønskjer å vera synlege og
tilgjengelege for spørsmål frå elevar og foreldre:
– Vi treng både fleire sjøfolk og militært tilsette i framtida, og vi ønskjer å visa at det finst
mange moglegheiter etter førstegongstenesta, seier Bjerke.

Forsvaret si stand var også godt besøkt under messa. 



Skuleskipet Gann – ein skulekvardag til sjøs
Skuleskipet Gann var òg representert, der elevane
går på skule og bur på båten gjennom skuleåret.
 – Maritim næring treng sjøfolk, og der bidreg vi
gjennom å tilby ein praktisk skulekvardag med
tokt, vaktrundar og båten som klasserom, seier
Ove Tveit, stuert om bord.

Anders Nordvik frå Øygarden, som er elev på båten, var
med på stand for andre gong.

Frå venstre: Ove Tveit, stuert og Anders Nordvik, elev.

Yrkesfag gjev kompetanse for framtida
Ved Sotra vidaregåande si stand møter vi

elevar som har valt yrkesfag innan automasjon
og elektro – fagfelt som er avgjerande for

teknologi og industri. Skulen peikar på at desse
utdanningane gjev stor etterspurnad i

arbeidslivet og mange karrierevegar vidare.
Ordføraren fann òg fram til restaurant- og

matfagstanden og fekk smaka på eigne
produkt som elevar serverte. Faget gjev

moglegheiter både innan restaurant, catering
og matproduksjon – og er populært blant dei
som ønskjer ein praktisk og kreativ kvardag.

Ordførar med elevar frå Sotra vgs. Restaurant og
matfag: Frå venstre: Eilen Romarheim, 

ordførar Tom Georg Indrevik, Steffanie Birkelund.

Lokale verksemder treng framtidig
arbeidskraft
Blant utstillarane var eit fleirtal lokale
verksemder som ønskjer seg lokal ungdom
som framtidig arbeidskraft. Døme på dette er
Socon, Sartor Drange, CCB, TechnipFMC,
Equinor med fleire.
Brødrene Ulveseth utfordra dei besøkande til
å gjetta kor mykje løn ein nyutdanna
betongfagarbeidar har. Svaret overraska
mange – og kan ha gjeve fleire ungdommar
nye tankar om yrkesval.

Brødrene Ulveseth ved Bjarne Kahrs, sal og marknad
og Jonar Hella, lærling betongfag.

__________________________________________________

__________________________________________________



Kommunen synte fram eigne lærlingtilbod
Øygarden kommune synte òg fram eigne

moglegheiter med lærlingar frå både helse-
og barne- og ungdomsarbeidarfaget.

Yrkesmessa har etablert seg som ein viktig
møteplass for ungdom, foreldre, skular og

næringsliv – og gjev inspirasjon til framtidige
utdannings- og karriereval.

Frå venstre: Linda Haugsdal, avd.leiar lærlingar,
Berit Gurine Algrøy, fagleiar barne- og ungd., Britt

Kålås, fagleiar helse, Nathalie Johnsen, lærling
barne-og ungd., Dina Mjøs, lærling helse, Thea

Danielsen, lærl. barne-og ungd., Mari Askeland,
lærl. Helse.

Takk til Sotra Rotary Klubb og dei frivillige!

Dette er eit stort og viktig arbeid som Sotra Rotary Klubb 
gjer for lokalsamfunnet. Gjennom frivillig innsats legg dei til
rette for at ungdom får møta både utdanningsinstitusjonar 

og verksemder – der dei får eit betre grunnlag 
for å ta gode val for framtida.

Ein stor takk går til alle dei frivillige som stiller opp denne
kvelden og gjer arrangementet mogleg!





Riksmålsforening feiret 125 år
Tore Johan Smidt - Bergen Rotary Klubb

Bergen Rotary Klubbs kasserer gjennom
mange år, Fredrik Mehn-Andersen holdt
et meget interessant foredrag om Bergen
Riksmålsforening (BRF). 

Foredraget hadde tittelen «125 år med
skarp penn og klar stemme – 1900-2025
- fra kamp til kultur». 

BRF er Norges eldste forening i sitt slag.
Etablering sees i sammenheng med at
etter 1814 var nasjonalismen en
fremtredende strømning. Etter 400 år
med dansk påvirkning, ønsket sterke
krefter å distansere seg fra det danske.

Man hadde offisielt to norske språk: 
bymål og landsmål. 

På Vestlandet var forskjellen mellom by og
land langt større enn på Østlandet. På
Vestlandet og i Bergen, førte dette til et
sterkt engasjement rettet mot utviklingen
av våre skriftspråk.

Det kom frem nasjonale ledere på
språkområdet:

Ivar Åsen – som arbeidet for
nynorsken.
Knud Knudsen - som arbeidet for
bokmålet – «det kultiverte talemål som
kunne erstatte det danske». 



Bjørnstjerne Bjørnson tok initiativet til å etablere et
riksmålsforbund. Knud Olai Brekke, rektor på Bergen
katedralskole, ble den første formannen i BRF. 

Rettskrivingsreformer, som har vært sterkt politisk styrt,
har preget språkutviklingen i Norge. Mellomkrigstiden var
en rik tid for denne utviklingen. I denne sammenheng må
nevnes at det kom forslag om å endre navene på de store
byene. Bergen skulle hete Bjørgvin. Dette førte til et stort
engasjement, og i 1929 fant det sted det største
massemøtet i Bergen noensinne, med antatt 25.000
mennesker. Samme år hadde BRF 4.500 medlemmer. 

Telegrafinspektør Peter Einar Ingvald Schrøder-Nielsen
ble formann i BRF i 1938, og arbeidet sterkt mot å samle
nynorsk og bokmål i ett nytt skriftspråk; samnorsk.
Samnorsk – tanken ble endelig avsluttet i 2002. 

I 1927 var BRF initiativtaker til etableringen av AS
Dikterstuerne, med Holbergstuen, og Wesselstuen. 
I 1985 fikk BRF betydelige økonomiske muskler gjennom
salg av sin eierandel i AS Dikterstuerne. Dette ledet til
opprettelsen av BRFs Fond samme år.

Etter 1985 har BRF gjennom sitt fond, gitt over 700
tildelinger på til sammen over 14 MNOK.

Støtten har gått til bokutgivelser, forestillinger,
konserter, møter og andre kulturarrangementer. 

Tildelingene har gått til å fremme både nynorsk og
bokmål, og BRF har prioritert tiltak for barn og unge. 

BRFs FORMÅL
Forsvare riksmålets status som kulturspråk. 
Å arbeide for endring av allerede fattede
stortingsbeslutninger som hinder fri språkutvikling på
riksmålets grunn. 
Å fremme kulturelle formål til beste for Bergen by. 

Det er i dag ingen motsetning mellom riksmål og nynorsk,
og språkkampen er over. BRF er nå aktiv som høringsinstans
når det gjelder læreplaner, og bruk av hovedmål i den
videregående skole. Videre skriver BRF leserbrev og
debattinnlegg, samt utgir heftene «Den gule serie».





 

Har du spørsmål om TRF? 
Kontakt komiteen vedTomEgilLilletvedt:
E-post: tomegillilletvedt@gmail.com
Mobil: 92048 067 

23. februar 2026 
Rotary startet den23.februar 1905. 

I forkant av det nasjonal seminaret ble det avholdt

Major Donor Dinner 
Det var første gang vi hadde et slikt arrangement i Norge,
og D2250 var godt representert.
Ta kontakt med TRF-komiteen dersom du ønsker mer
informasjon om dette. 

Det varmange gode innlegg på seminaret, og de som
bidro varblant annet: 

StephanieUrchick: Rotary International President 2024-
2025 
SuzanStenberg: RI direktør 

Ann-BrittÅsebol: Trustee i Rotaryfondet 

Espen Malmberg: Jobber på kontoret i Zurich som 
mangagerThe Rotary Foundation RI Europe/ Africa 
Lidun Hareide: End Polio Now koordinator (sone 18) 

Ingrid Grandum Berget: Peace Major Gifts Advisor 

Anette Løwert: Cadre og Major Gifts Advisor 

 TRF-SPALTEN 
Det er allerede 10 år siden det første
nasjonale TRF-seminaret gikk av
stabelen? 

I starten var det bare en håndfull 
deltakere, mens det nå var 60+ som 
hadde satt av en hel dag til påfyll om 
Rotary-fondet. 

Seminaret er åpnet for alle som vil bli
bedre kjent med både fondet og de
ressurspersonene som står til rådighet i
sonen vår. 
Pass på å bli med neste gang! 

Nasjonalt seminar 
Seminarpå Gardermoen 31. januar 
Seminaretblearrangertav SisselBeritHoell, som
er vårregionale koordinator for Rotary-fondet,
RegionalRotary Foundation Coordinator – RRFC. 

 Visste du at... 

Det er en god anledning for
klubbene til å markere dagen med et
TRF-arrangement i klubben og sette
søkelyset på fondet vårt og kanskje
ha inntekstskapende aktiviteter. 



Foran f.v.: John Sigurd Paulsen, Magnhild Bøe-Hansen,
Tore Haukås.
Bak f.v.: Siri Sivertsen, Christian Børve og Arne Sætre.

Åsane RK sikrer drømmekontrakt 
for ungdom i Åsane

Åpen Hall i Åsane har inngått en treårig samarbeidsavtale med Åsane Rotary Klubb (ÅRK) som gir
tilbudet økt forutsigbarhet, og styrket kvalitet. Avtalen innebærer økonomisk støtte på totalt kr 60.000
som er øremerket instruktørtjenester, slik at aktivitetstilbudet kan videreutvikles og planlegges mer
langsiktig. Dette markerer en ny fase i samarbeidet, der ÅRK sitt engasjement videreføres i en form
som er bedre tilpasset dagens situasjon.

Åpen Hall er et gratis og inkluderende fritidstilbud for ungdommer i Åsane i alderen 12–18 år, og
samler nå rundt 200 barn og unge hver fredag kveld i Åsane Arena. Her får de tilgang til et bredt
spekter av aktiviteter, gratis måltid, og trygge rammer med voksne til stede. En sentral del av
konseptet er at ungdommene selv fungerer som instruktører og ledere, noe som også gir dem nyttig
arbeidserfaring, ansvar og mestring i ung alder.

Etter en periode med lavere oppmøte har tilbudet fått ny vekst, blant annet etter et større
arrangement i 2023 som synliggjorde aktivitetene for ungdommene i bydelen. Ungdomsledere har
spilt en viktig rolle i denne utviklingen, ettersom jevnaldrende og litt eldre forbilder, skaper mer
engasjement og tilhørighet.

ÅRK har i mange år bidratt både med vakthold og frivillig innsats, men erkjenner at dette er blitt mer
krevende over tid. Derfor er den økonomiske støtten et bevisst valg for å sikre videre drift og
utvikling. Samtidig bidrar enkelte medlemmer fortsatt med tilstedeværelse der det er mulig. Avtalen
gir Åpen Hall mulighet til å bruke offentlige midler mer målrettet til mat og utstyr, mens støtten fra
ÅRK går direkte til kjøp av instruktørtjenester, og ungdomsledelse.

Samarbeidet handler ikke bare om økonomisk støtte, men om et tydelig verdimessig valg. Ungdomsarbeid og
inkludering er ett av ÅRK sine viktigste satsningsområder, og avtalen med Åpen Hall er et konkret uttrykk for
dette engasjementet. Vi er stolte av å få være med på dette arbeidet, og bidra til et tilbud som skaper trygghet,
fellesskap, og muligheter for unge i bydelen. Samtidig ser vi på denne avtalen som starten på et enda lengre
samarbeid, der vi sammen kan utvikle og styrke Åpen Hall videre til beste for kommende generasjoner.

En særlig takk rettes til styreleder Siri Sivertsen og hele styret i Åpen Hall, for deres arbeid som over
tid har gjort en merkbar forskjell for ungdom i Åsane. Det de har bygget opp, står støtt, fordi dere har
tatt ansvar, vist utholdenhet, og holdt fast ved det som virkelig betyr noe. Vi i Åsane Rotary Klubb er
oppriktig takknemlige for å stå sammen med dere i dette arbeidet – og ikke minst bidra med et tilbud
som bygger et tryggere lokalsamfunn for fremtiden.

Tekst: John Sigurd Paulsen - Åsane Rotary Klubb



PELS
14 - 15 mars

2026
PELS (President Elect Training Seminar)

Lørdag 14.- søndag 15. mars 2026

Thon Hotel Bergen Airport, Kokstad, Bergen

PELS er et obligatorisk læringsseminar for
innkommende presidenter og sekretærer

i D2250.

Det er registrering fra lørdag kl. 0800 
med programstart kl. 0900.

Men det er også mulig å komme fredag kveld til
middag kl. 1930 - for de som ønsker det. 

Hvis du ikke har fått invitasjon, men er i
målgruppen, kontakt presidenten i klubben din.


